
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 46 del   27/06/2019

OGGETTO:  NOMINA  MEMBRI  COMMISSIONE  PER  LA  FORMAZIONE  DEGLI 
ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI

L’anno duemiladiciannove,  il giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Bollani Davide, Ciribanti Vanessa, Della Casa Barbara, Ghizzi Pier 
Claudio, Massara Rosario Alberto..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 9 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 46 del   27/06/2019

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

Visto l’art. 13 della Legge 10/04/1951, n. 287, che statuisce: “In ogni Comune della Repubblica 
sono formati a cura di una Commissione composta dal Sindaco o di un suo rappresentante e di 
due Consiglieri Comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune e 
in possesso dei requisiti indicati rispettivamente negli articoli 9 e 10 della presente Legge per 
l’esercizio delle funzioni di Giudice Popolare delle Corti di Assise e delle Corti di Assise e di 
Appello”;

Ritenuto  di  procedere  alla  designazione  dei  due  Consiglieri  Comunali,  che  con  il  Sindaco 
comporranno la citata Commissione per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari;

Il  Presidente  nomina  scrutatori  i  consiglieri  LICON,  BASTIANINI,  MANCINI  ed  invita  i 
capigruppo a presentare le proposte di nomina;

Udite le designazioni del capogruppo di maggioranza e dei gruppi di minoranza che propongono 
rispettivamente i nominativi di Rescigno e Facchini;

A questo punto il Presidente in relazione alle proposte avanzate, indice la votazione in forma 
segreta;

Terminata la votazione ed effettuato lo scrutinio con l’assistenza dei  consiglieri  scrutatori  si 
constata il seguente esito

Consigliere Rescigno Vittorio      voti n. 9

Consigliere Facchini Renata       voti n. 3

Schede bianche                                              n. 3

Consigliere Dorini n. 1  

Constatato l’esito delle votazioni

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi  
dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000:

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile servizio ragioneria;

Verbalizzazione:
PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “Si  tratta  di  una  Commissione  composta  dal 
Sindaco e da due consiglieri comunali, per l'esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di 
Assise e di Appello. Anche questa è una votazione a scrutinio segreto. La parola al cons. Andreetti”.
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 ANDREETTI: “Per la maggioranza, proponiamo il consigliere Rescigno Vittorio”. 

(Non si sente la proposta della minoranza). Si propone con alzata di mano il consigliere FACCHINI.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Abbiamo quindi due proposte: il cons. Rescigno e il 
consigliere Facchini. Procediamo alla votazione. Gli scrutatori sono i consiglieri Licon, Bastianini e 
Mancini. 

Il Consiglio procede alla votazione, a scrutinio segreto, per la nomina dei membri della Commissione 
per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Ottengono voti: 
- cons. Rescigno: 9 voti
- cons. Facchini: 3 voti
- schede bianche: 3
- schede nulle: 1

Vengono quindi proclamati eletti i consiglieri   Rescigno e Facchini, che andranno a far parte della 
Commissione, assieme al Sindaco, 

E
IL CONSIGLIO COMUNALE

PROCLAMA

ELETTI membri nella Commissione per l’aggiornamento degli Albi dei Giudici Popolari presso 
la Corte d’Assiste e le Corti di Assiste d’Appello i seguenti consiglieri:
RESCIGNO VITTORIO -  FACCHINI RENATA

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Passiamo al punto 10”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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